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Ε Ι Σ Η Γ Η Τ Ι Κ Η   Ε Κ Θ Ε Σ Η ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

 

Νομοσχέδιο με τίτλο: 

Ο περί Αστυνομίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020. 

 

 Το νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Αστυνομίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 

2020», αποσκοπεί στο να παρασχεθεί η δυνατότητα πρόσληψης στην Αστυνομία 

ειδικών αστυνομικών με σύμβαση, με στόχο την άμεση και έγκαιρη ενίσχυση της 

Αστυνομίας με προσωπικό για την αντιμετώπιση έκτακτων και πιεστικών αναγκών, 

κατά τον ίδιο ακριβώς τρόπο που προσλαμβάνονται στην Εθνική Φρουρά οι 

συμβασιούχοι οπλίτες.  

 

2. Ειδικότερα, σε περίπτωση έκτακτων περιστάσεων ή αναγκών της Αστυνομίας 

σε προσωπικό ή όταν καθίσταται απαραίτητο για την συγκρότηση και λειτουργία 

ορισμένων Μονάδων ή Υπηρεσιών ή Τμημάτων της Αστυνομίας για περαιτέρω 

ενίσχυση της επιχειρησιακής ικανότητας της, ο Αρχηγός θα μπορεί με την έγκριση του 

Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, να προσλαμβάνει με σύμβαση ως 

συμβασιούχους ειδικούς αστυνομικούς, πρόσωπα τα οποία έχουν εκπληρώσει τις 

στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή έχουν νόμιμα απαλλαγεί από αυτές, όχι όμως για 

λόγους υγείας. 

 

3. Σημειώνεται ότι, ενόσω η εκπλήρωση στρατιωτικής υπηρεσίας δεν είναι 

υποχρεωτική για τις γυναίκες, η προϋπόθεση εκπλήρωσης της υποχρέωσης θητείας 

δεν θα απαιτείται για τις υποψήφιες για πρόσληψη γυναίκες. 

 

4. Η διαδικασία πρόσληψης των συμβασιούχων ειδικών αστυνομικών, τα 

απαιτούμενα προσόντα, οι όροι και η διάρκεια της υπηρεσίας τους, τα καθήκοντα που 

θα εκτελούν, καθώς και κάθε άλλη αναγκαία λεπτομέρεια, θα καθορίζονται από το 

Υπουργικό Συμβούλιο, μετά από πρόταση του Υπουργού.  

 

5. Τα πρόσωπα που θα επιλέγονται θα προσλαμβάνονται με σύμβαση για αρχική 

περίοδο υπηρεσίας διάρκειας ενός (1) έτους, η οποία θα μπορεί να ανανεωθεί, με 

απόφαση του Αρχηγού και την έγκριση του Υπουργού, για ακόμα μια μόνο φορά και 

για χρονική περίοδο ενός (1) έτους, εφόσον υπάρχει γραπτή συγκατάθεση των 

ενδιαφερομένων, με ανώτατη συνολική διάρκεια της σύμβασης τα δύο (2) έτη. Οι  

τοποθετήσεις, μεταθέσεις και αποσπάσεις των συμβασιούχων ειδικών αστυνομικών, 
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θα διενεργούνται από τον Αρχηγό, με βάση τις υπηρεσιακές και επιχειρησιακές 

ανάγκες της Αστυνομίας.  

 

6. Το νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Αστυνομίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 

2020», όπως διαμορφώθηκε μετά και τον νομοτεχνικό έλεγχο από τη Νομική 

Υπηρεσία της Δημοκρατίας, επισυνάπτεται ως Παράρτημα Α και αντίγραφο της 

Αιτιολογικής Έκθεσης του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας επισυνάπτεται ως 

Παράρτημα Β. 

 

7. Το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε τα πιο πάνω νομοσχέδια κατά την συνεδρία 

του ημερομηνίας 7.5.2020.  

 

8. Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, με την παρούσα εισηγητική 

έκθεση καταθέτει στη Βουλή των Αντιπροσώπων το νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί 

Αστυνομίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020». 

 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ  

ΝΧΡ 

8 Μαΐου, 2020 

 

 

……. 


